

户口迁移、开具户籍类证明可跨省通办

□记者 刘蓓

本报讯 12月11日,从市公安局传来消息,按照国务院、公安部及省公安厅决策部署,即日起,我市启动户口迁移、开具户籍类证明跨省通办业务。

据市公安局治安支队户政管理大队大队长王湘宁介绍,户口迁移跨省通办适用于工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投

靠户口迁移、父母投靠子女户口迁移等5个事项。申请人只需向拟迁入地公安机关提出申请,迁入地和迁出地公安机关协同办理户口迁移,实现迁入地一站式办理。申请人因个人原因拒绝选择跨省通办服务的,迁入地公安机关按原规定办理迁移手续。

开具户籍类证明跨省通办适用于居民跨省就业、就学、居住的,因家庭矛盾等原因无法取得居民户

簿的,申请人可异地申请开具户籍类证明。申请人向受理地公安派出所提出申请,符合条件的,受理地(实际居住地)和户籍地公安机关实现信息材料流转,由受理地公安机关开具。对于申请人申请出具的证明信息,如受理地公安派出所能够通过全国人口信息系统直接获取的,可以现场为申请人出具证明。上述业务均可在我市辖区内所有派出所户籍室办理。

郟县跻身第二批省级全域旅游示范区

□记者 孙书贤

本报讯 12月12日,一则喜讯从郟县文化广电和旅游局传来:省文化和旅游厅近日发布河南省第二批省级全域旅游示范区名单,郟县上榜。

近年来,郟县县委、县政府紧紧围绕“全域景观化、旅游产业化”的发展目标,全面启动“省级全域旅游示范区”创建工作,走出了一条政府市场齐发力、共同探索全域旅游发展的道路。

郟县辖8个镇5个乡2个街道办事处,总面积737平方公里,总人口6527万。荣获国家卫生县城、国家园林县城、全国十佳乡村旅游目的地、省级文明县城、省级森林城市、中国乡村休闲旅游首选地、中国休闲旅游最佳县。

郟县是一代谋圣张良故里,拥有三苏园、郟县文庙、郟县山陕会馆、临津寨四个国宝单位。郟县大铜器、姚庄金镶玉被评为国家级非物质文化遗产项目。其境内有4A级景区2个,3A级景区6个。县级以上重点文物保护单位100处、中国历史文化名村(镇)6个、河南省历史文化名村(镇)6个、中国传统村落19个、河南省传统村落75个。

安全教育进校园 防拐防骗护成长

□记者 牛超

本报讯 为进一步增强家长和教师的安全教育能力,提高幼儿的安全防范意识及自我保护能力,12月10日和11日,新华区西高皇街道连续两天在辖区幼儿园、小学开展防拐防骗宣传活动。

12月10日下午,西高皇街道园林路社区联合安保部门的工作人员在辖区一幼儿园开展了防拐防骗宣传,并邀请部分家长参与。宣传中,工作人员向家长讲述了常见的拐骗手法后,让家长模仿骗子去诱骗孩子。在老师不做语言提示或不在场的情况下,这些家长到不同的班级,以买糖果零食等借口诱骗孩子。短短几分钟,就有一半以上的孩子毫无防备地被拐骗到园门口,高高兴兴地跟着“陌生人”走。老师和工作人员及时介入,进行引导教育,“被骗”的孩子才及时醒悟。

“太出乎意料了,以前在家也经常对孩子讲不要接受陌生人的东西,没想到面对诱惑,孩子还是把叮嘱抛到了脑后。”演练结束后,一位家长深有感触地说。

11日下午,西高皇街道中央花园社区邀请志愿者何艳丽来到辖区春晖路小学开展安全教育。借助卡通短片、视频动画的形式,何艳丽以丰富的案例、生动的小故事向学生展现了防骗防拐、危机感知和逃生自救等方面的常识和技能,告诫学生千万不要跟陌生人走,遇到陌生人敲门或者送零食玩具等情况要学会拒绝。

“开展防拐防骗宣传,不仅让孩子掌握了一些基本的防拐防骗技巧,也给家长和老师提了个醒,防拐防骗教育时刻不能放松,要不断提高孩子的自我保护意识。”中央花园社区负责人沈亚南说。



皑皑白雪乐游人

□记者 胡耀华文/图

本报讯 12月10日傍晚至11日早晨,鲁山县尧山镇霍庄、想马河以及四棵乡平沟村等山区地段降雪,其中尧山风景区迎凤树以上积雪达6厘米。

“这里山高气温低,入冬以

来已经下了好几次雪。”12月12日上午,尧山风景区保洁部经理范钦春说,10日下午,该景区先是出现小雨天气,小雨停止后,雪花纷纷扬扬飘落下来,一直到翌日凌晨,原本秀丽的景区更加妖娆万分。不过积雪地方位于景区索道上方,索道下方只是少

量飘雪。

忽然而至的大雪乐坏了不少游客。“蓝天、白云、皑皑白雪,这里的风景真是太美了。”几名来自市区的游客一边拿着手机拍照,一边高兴地说。孩子们更是被美丽的雪景吸引,在雪中嬉戏玩耍(上图)。

执勤遇烫伤小女孩 交警抱她飞奔就医

□记者 刘蓓

本报讯 交警执勤中遇到一名小女孩被烫伤急需就医,他立即驾驶自己的车将孩子送到医院。医院内车辆拥堵,交警又抱着小女孩飞奔到烧伤科。直到孩子得到救治,他才悄悄离去。这是12月11日上午发生的暖心事儿。

12月11日上午10点10分,在市区建设路与减朴路交叉口,市公安局交通管理支队卫东大队辅警张智超正在执勤。一名女士匆匆跑来求助,她1岁9个月的女儿刚刚在家被烫伤,需要紧急送往医院。“当时小姑娘哭闹不止,我看到她小腿和脚

上大面积烫伤,已经起了好多泡。”张智超说,情况比较紧急,想到自己开着车来执勤的,他立即驾车将母女俩送往解放军第989医院。

医院内车辆较多,行驶缓慢。为了不耽误孩子诊治,张智超把车停到医院急诊楼门口,立即抱起孩子向烧伤科飞奔。“当时只有孩子的妈妈跟着,想着女性肯定没我跑得快,我就抱着孩子往里跑。”张智超说,烧伤科在医院最北面,他一步没停,最终小女孩得到及时救治。看到孩子安顿下来,张智超悄悄离去,回到岗区继续执勤。

12月12日下午,记者辗转联系到了孩子的妈妈郑跃琴。她说,12

月11日上午,孩子在家不慎把装有热水的壶打倒,小腿和脚瞬间被烫伤。“我家住在建东小区里面,离建设路还有些距离,下楼时正好碰见一位好心女士骑着电动三轮车,她把我们带到建设路与减朴路交叉口。”郑跃琴说,心急的她看到有交警执勤,就赶紧上前求助。“特别感谢那个交警小伙子开车送我们到医院,还一直帮我抱着孩子跑了好远。”郑跃琴说,到医院后她只顾忙着照看孩子,连一句谢谢都来不及说。等孩子出院后,她想做一面锦旗送给张智超,表达自己的感激之情。目前,孩子病情稳定,正在进一步治疗中。